
آزمایش بمب هسته‌ای غیرمسلح آمریکا
 

خبرگزاری تاس نقل از بیانیه »آزمایشگاه‌های ملی ساندیا« وابسته به 
وزارت انرژی آمریکا، نوشت که این کشور اواسط تابستان دست به آزمایش 

موفقیت‌آمیز بمب هسته‌ای غیرمسلح )B۶۱-۱۲( زد.
در این بیانیه آمده که این آزمایش‌ها از ۱۹ تا ۲۱ اوت )۲۸ الی ۳۰ مرداد( و در 
ایالت نوادا انجام شد. در طول این آزمایش‌ها، جنگنده‌های نسل پنجم اف-۳۵ 
این مهمات را با کلاهک‌های غیرمسلح حمل و رها کردند. این آزمایش‌ها با 

هماهنگی اداره ملی امنیت هسته‌ای )NNSA( انجام شد.
طبق این بیانیه، آژانس ملی امنیت هسته‌ای در اواخر سال ۲۰۲۴ برنامه‌ای 
را برای افزایش ۲۰ ساله عمر مفید این بمب تکمیل کرد. دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهوری آمریکا، ۷ آبان اعلام کرده بود که به پنتاگون دستور داده 
که فوراً آزمایش‌های هسته‌ای را از سر بگیرد. مارکو روبیو، وزیر امور خارجه 
آمریکا، نیز به‌تازگی گفته بود: این آزمایش‌ها شامل سامانه‌های موشکی حامل 
ساح هسته‌ای نیز می‌شود. وی به طور قطعی اعلام نکرد که آمریکا در حال 

بررسی ازسرگیری آزمایش‌های هسته‌ای در مقیاس کامل نیست.

ویژه

مخالفت مجارستان با تشدید تخاصم اروپا علیه روسیه
وزیر امور خارجه مجارستان تاکید کرد که کشورش با هرگونه تصمیم اتحادیه 
اروپا که به تشدید درگیری در اوکراین و درگیر شدن کشورهای اروپایی در آن 

منجر شود، مخالفت می‌کند.
به گزارش تاس، پیتر سیجارتو در ارتباط با آینده جنگ اوکراین تصریح کرد: 
»اگر بروکسل ما را به سمت جنگ سوق دهد، ما از حق وتوی خود علیه 
تصمیمات گرفته شده استفاده خواهیم کرد، حتی اگر مجبور شویم به‌تنهایی 

برابر ۲۶ کشور اتحادیه اروپا بایستیم.«
وی تأکید کرد: »ما نمی‌توانیم اجازه دهیم مجارستان و مردم مجارستان وارد 
جنگ شوند. باید از مجارستان و شهروندان آن برابر این شرایط محافظت 

کنیم.«
ویکتور اوربان نخست وزیر مجارستان نیز پیشتر در ارتباط با تاثیر جنگ اوکراین 
بر بوداپست گفته بود: »در سه سال نخست جنگ روسیه و اوکراین، مجارستان 
۹.۱ تریلیون فورینت )واحد پول مجارستان -حدود ۲۳.۴ میلیارد یورو( ضرر 
کرده است. این بدان معناست که زیان اقتصادی این جنگ برای هر خانواده 

مجارستانی بیش از ۲ میلیون فورینت )حدود پنج هزار یورو( بوده است.«

پولیتیک

بازی اسرائیل در اختلاف 
ترکیه و یونان

رویترز به نقل از دو منبع آگاه فاش کرد که یونان قصد دارد 
سامانه‌های موشکی ضد هوایی و توپخانه‌ای پیشرفته‌ای را 
برای محافظت از مرزهای خود با ترکیه از رژیم صهیونیستی 
خریداری کند. این اقدامات رژیم صهیونیستی از اختلاف‌ها 

با ترکیه پیرامون غزه ریشه می‌گیرد.
خبرگزاری رویترز روز جمعه به نقل از دو منبع آگاه گزارش 
داد که یونان در حال مذاکره با رژیم صهیونیستی برای 
خرید سیستم‌های موشکی پیشرفته ضدهوایی و توپخانه‌ای 
است که قرار است برای سامانه‌های آفندی و پدافندی مورد 

استفاده قرار گیرد.
یونان پیش از این اعلام کرده بود، قصد دارد تا سال ۲۰۳۶ 
حدود ۲۸ میلیارد یورو )۳۸ میلیارد دلار( برای نوسازی 
نیروهای نظامی خود هزینه کند که حدود ۳ میلیارد یورو 
برای استقرار سامانه پدافندی ضد هوایی و ضد پهپاد 

»آشیل« استفاده خواهد شد.
همچنین این کشور قصد دارد جنگنده‌های رادارگریز، ناوچه 
و زیردریایی‌های جدیدی از ایالات متحده و اروپا خریداری 
کند. یکی از مقامات کشور، با بیان اینکه شرکت‌های یونانی 
حدود ۲۵ درصد از این پروژه را تأمین خواهند کرد، گفت: 
ما می‌خواهیم ۳۶ سامانه راکت‌انداز چندگانه )PULS( و 
سامانه موشکی ضدهوایی برای »سیستم پدافندی آشیل« 

خریداری کنیم.
 وی افزود: آتن برای خرید این سامانه‌ها، مذاکرات خود را 

با تل‌آویو ماه آینده فشرده برگزار خواهد کرد.
این منبع گفت هزینه ۳۶ سامانه راکت‌انداز چندگانه 
)PULS( ساخت شرکت صهیونیستی »البیت سیستمز« 
حدود ۶۵۰ میلیون یورو تخمین زده می‌شود. وی افزود که 
از آنها در دریای اژه برای محافظت از مرزهای شرقی یونان 
با ترکیه استفاده خواهد شد. یک منبع یونانی دیگر نیز با 
تایید اینکه مذاکرات در حال انجام است، تصریح کرد که 
یونان از اوایل سال ۲۰۲۴ به خرید سامانه‌های ضدهوایی و 
توپخانه‌ای از رژیم صهیونیستی اقدام کرده است، اما جنگ 

غزه این مذاکرات را به تعویق انداخت.

چرخش هند به سوی گاز مایع آمریکا
 )LPG( هند با امضای نخستین قرارداد بلندمدت گاز مایع
با آمریکا، مسیر تازه‌ای در تأمین انرژی خود باز و با این 
اقدام، راهبرد کاهش وابستگی به خاورمیانه را عملیاتی کرد.
به گزارش وب‌سایت اویل پرایس، پالایشگاه‌های دولتی 
هند اولین قرارداد بلندمدت خود برای واردات گاز مایع از 
آمریکا را قطعی کردند و مناقصه‌هایی را به شرکت‌هایی از 
جمله شورون واگذار کردند. تحویل محموله‌ها از سال آینده 
میلادی آغاز می‌شود و این اقدام، یک گسست ژئوپولیتیک 
و تجاری از خاورمیانه و گامی در راستای جلب رضایت 

واشنگتن محسوب می‌شود.
این قرارداد شامل حدود ۲ میلیون تن گاز مایع، معادل 
تقریباً ۴۸ محموله بزرگ، می‌شود که به‌طور مشترک 
توسط شرکت نفت هند و شرکت‌های نفتی هندوستان 
و بهارات خریداری شده است. این نخستین همکاری 
بلندمدت این سه پالایشگاه برای تأمین گاز مایع از آمریکا 
است؛ سوختی که هنوز در هند یارانه‌ای محسوب می‌شود. 
جزئیات قیمت اعلام نشده، اما قراردادها به تأمین‌کنندگان 
اجازه می‌دهد یک چهارم محموله‌ها را از خارج آمریکا 
تأمین کنند، امکانی که برای مدیریت لجستیک و نوسانات 
قیمت در نظر گرفته شده است. هند هم‌اکنون ۶۵ درصد 
گاز مایع مصرفی خود، معادل سالانه حدود ۳۱ میلیون 
تن، را از واردات تأمین می‌کند که تقریباً تمامی آن از 
کشورهای خاورمیانه، شامل عربستان، کویت، امارات و قطر 
است. چرخش دهلی‌نو به سمت واشنگتن نشان‌دهنده تنوع 
در منابع تأمین انرژی و دیپلماسی تجاری این کشور است. 
تعرفه ۵۰ درصدی آمریکا نیز به یک نقطه دردناک برای 
نخست‌وزیر هند تبدیل شده و خرید بیشتر انرژی آمریکایی 

تلاشی برای تعدیل این فشار است.

سیل در بریتانیا 
طوفان »کلاودیا« با بارش‌های سیل‌آسا و آب‌گرفتگی 
گسترده در بخش‌هایی از انگلیس، جریان عادی زندگی 
مردم را مختل کرده و با تخلیه اضطراری ساختمان‌های 
مسکونی، قطع مسیرهای حیاتی و صدور هشدارهای 
»خطر برای جان« وضعیت کم‌سابقه‌ای از بحران را رقم 
زده است. مقام‌های امدادی در منطقه ولز نیمه‌شب گذشته 
پس از سیلاب شدید و گسترده در این منطقه و سرریز 
رودخانه‌های »وای« و »مانوو«، وضعیت اضطراری اعلام 
کردند. آتش‌نشانی جنوب ولز اعلام کرد که از ساعت یک و 
۳۰ دقیقه بامداد عملیات نجات، تخلیه ساکنان، انتقال افراد 
آسیب‌پذیر به نقاط امن و بازگشایی مسیرهای مسدود را 
با همکاری پلیس، امداد و نجات کوهستان، گارد ساحلی و 
خدمات آمبولانس آغاز کرده و این تلاش‌ها همچنان ادامه 
دارد. مقامات هشدار داده‌اند که آب در برخی نقاط »عمیق 
و با سرعت زیاد« در حال حرکت و ممکن است خانه‌ها 
و واحدهای تجاری بیشتری را در مسیر خود تحت تأثیر 
قرار دهد. »مت جونز« مدیر منطقه‌ای آتش‌نشانی جنوب 
ولز با توصیف این وضعیت به‌عنوان »حادثه‌ای در مقیاس 
بزرگ« از مردم خواست از ورود به مانموث خودداری کنند 
و مسیرها را برای عبور خودروهای امدادی خالی نگه دارند.
سازمان منابع طبیعی ولز تاکنون چهار هشدار سیل شدید 
صادر کرده که به‌معنای »خطر جدی برای جان« و احتمال 
آسیب گسترده به خانه‌ها و زیرساخت‌هاست. علاوه‌براین، 
هشت هشدار سیل و ۳۹ هشدار خطر آب‌گرفتگی در 
مناطق مختلف ولز فعال است و مقام‌های محلی اعلام 
کرده‌اند که شدت بارش و اشباع زمین، احتمال بدترشدن 

شرایط را افزایش می‌دهد.
همزمان، بخش‌هایی از انگلیس نیز تحت تأثیر بارش‌های 
شدید قرار گرفته و شبکه راه‌آهن دچار اختلال گسترده 
شده است. خطوط اصلی میان پدینگتون )لندن(، بریستول، 
ولز جنوبی و بخش‌هایی از جنوب غرب انگلیس به‌دلیل 
آب‌گرفتگی عملًا از دسترس خارج شده و شرکت‌های 
مختلف ریلی برخی خدمات خود را لغو کرده‌اند. در شهر 
مکلسفیلد نیز سقوط یک درخت بزرگ روی سه خودرو 
موجب بسته‌شدن جاده و مداخله نیروهای امدادی 
شده است. مقام‌های بهداشتی انگلیس نیز در واکنش 
به پیش‌بینی موج هوای سرد پس از عبور طوفان، برای 
پنج منطقه شامل میدلندز شرقی و غربی، شمال شرق، 
شمال غرب و یورکشایر هشدار سطح زرد صادر کرده‌اند. 
به‌گفته سازمان امنیت سلامت انگلیس، کاهش شدید دما 
از روز دوشنبه می‌تواند فشار مضاعفی بر بخش بهداشت 
و مراقبت‌های اجتماعی وارد کند و جمعیت سالمندان و 
افراد دارای مشکلات زمینه‌ای بیش از دیگران در معرض 

خطر قرار دارند.

میلیتاری

اکونومیک

محیط زیست 

بین‌الملل11یکشنبه 25  آبان 1404- 25 جمادی‌الاول  1447 - 16 نوامبر  2025 - سال بیست ‌و چهارم - شماره  6686

گروه بین‌الملل - سمیرا عبدالملکی: 
هر لحظه ممکن است خبر آغاز تهاجم 
ارتش آمریکا علیه کاراکاس مخابره 
جلسه‌ای  که  می‌شود  گفته  فعلا  شود؛ 
با ونزوئلا در پنتاگون  با موضوع جنگ 
برگزار شده است اما تا لحظه تنظیم این 
از شروع رسمی تهاجم  گزارش خبری 

مخابره نشده است. 
خبرگزاری امروز به نقل از مقام‌های آگاه 
خبر داد که همزمان با افزایش حضور نظامی 
آمریکا در دریای کارائیب، مقام‌های ارشد 
دولت ترامپ در روزهای اخیر سه جلسه 
در کاخ سفید برگزار کردند تا گزینه‌های 
عملیات نظامی احتمالی در ونزوئلا را مورد 

بحث و بررسی قرار دهند.
رئیس‌جمهوری آمریکا پس از ۲ ماه حملات 
مرگبار علیه قایق‌های ونزوئلایی،جنگنده 
های F35، ناوهای جنگی و یک زیردریایی 
هسته‌ای را در چهارچوب تقویت نیروهای 
آمریکایی به منطقه اعزام کرده است. چند 
روز پیش نیز گروه ضربت ناو هواپیمابر 
جرالد فورد به منطقه آمریکای لاتین اعزام 
شد و بیش از ۷۵ فروند حنگنده و افزون بر 
۵ هزار سرباز را به نیروهای آمریکایی مستقر 
در منطقه اضافه کرده است. همزمان ، شبکه 
تلویزیونی آمریکایی سی‌بی‌اس خبر داده بود 
یک پایگاه دریایی آمریکا در پورتوریکو که 
بیش از ۲۰ سال پیش بسته شده بود، اکنون 
و همزمان با افزایش نیروهای این کشور در 

حوزه کارائیب دوباره فعال شده است.
ترامپ دیروز گفت که ممکن است به زودی 
در مورد اقدام نظامی علیه ونزوئلا که متهم 
به ارتباط نزدیک با تجارت غیرقانونی مواد 
مخدر شده، تصمیمی گرفته شود.او در 
به خبرنگاران  ریاست‌جمهوری  هواپیمای 
گفت: »نمی‌توانم بگویم چه خواهد بود، اما تا 

حدودی تصمیم خود را گرفته‌ام.«
 جلسات فشرده وزارت جنگ

چهار مقام آمریکایی و یک منبع آگاه که 

خواستند نامشان فاش نشود، گفتند که 
جلسات شورای امنیت داخلی در روزهای 
اخیر برگزار شده است.به نوشته رویترز، این 
شورا به رئیس جمهوری در مورد مسائل 
مربوط به امنیت داخلی مشاوره داده و 
معمولاً استیفن میلر، مشاور امنیت داخلی 

ترامپ، ریاست آن را بر عهده دارد.
به یکی از منابع آگاه، معدودی از مقام‌ها 
روز چهارشنبه )۲۱ آبان( تشکیل جلسه 
داده و فردای آن روز )۲۲ آبان( جلسه 
بزرگ‌تری برگزار شد که شامل جی دی 
پیت  میلر،  رئیس‌جمهور،  معاون  ونس، 
هگست، وزیر دفاع و ژنرال دن کِین، 
 رئیس ستاد مشترک ارتش و دیگران بود.
این منبع آگاه گفت که ترامپ در جلسه 
روز پنجشنبه در اتاق وضعیت شرکت کرد 
و در مورد تعدادی از گزینه‌ها توجیه شد. 
رویترز اطلاعی از این گزینه‌ها ندارد، با این 
حال ترامپ پیش‌تر احتمال حملات زمینی 
به ونزوئلا را مطرح کرده بود.او همچنین 
بارها مدعی شده که به دنبال تغییر حکومت 

ونزوئلا نیست.
تاکنون، نیروهای نظامی آمریکا در منطقه 
عملیاتی را علیه شناورهای مظنون به 
قاچاق مواد مخدر انجام داده‌اند. پنتاگون 
اعلام کرده که دستکم ۲۰ حمله در دریای 
کارائیب و اقیانوس آرام انجام داده و ۸۰ نفر 

را کشته است.
واشنگتن پست هر گونه حمله آمریکا به 
خاک ونزوئلا مغایر با وعده‌های مکرر ادعایی 
قبلی او مبنی بر دوری کردن از جنگ‌های 
جدید و همچنین ادعاهای او خطاب به 
کنگره در هفته‌های گذشته درباره اینکه 
هیچ تدارک فعالی برای اجرای چنین 
حمله‌ای وجود ندارد خواهد بود. شروع 
کردن چنین جنگی در عین حال باعث 
پیچیده‌تر شدن همکاری‌های آمریکا با دیگر 
کشورهای حوزه آمریکای لاتین و تشدید 
گمانه‌زنی‌ درباره اینکه ترامپ به دنبال توسل 

به زور برای سرنگونی »نیکولاس‌ مادورو«، 
رئیس جمهور ونزوئلا است، خواهد شد.

ماه اوت مقام‌های آمریکایی جایزه خود 
برای اطلاعاتی که منجر به دستگیری و 
محکومیت مادورو به خاطر ادعای ارتباط او 
با کارتل‌های قاچاق مواد مخدر و تقلب او 
در انتخابات ریاست جمهوری ۲۰۲۴ ونزوئلا 
شود را از ۲۵ میلیون دلار به ۵۰ میلیون 

دلار افزایش دادند.
 نگرانی درباره جنگ بدون پایان

قانون‌گذاران دموکرات و کارشناسان 
حقوقی، قانونی بودن این حملات را زیر 
سؤال برده و برخی از متحدان اروپایی 
آمریکا نیز از این عملیات انتقاد کرده‌اند.به 
نوشته رویترز، ونزوئلا نیز در حال استقرار 
تسلیحاتی از جمله تجهیزات ساخت روسیه 
بوده و قصد دارد در صورت حمله هوایی یا 
زمینی آمریکا، مقاومت چریکی را آغاز کند.
گفته می‌شود که برکناری مادورو پایان 
بحران ونزوئلا نخواهد بود؛ بلکه آغاز یک 
درگیری طولانی، پرهزینه و پرمخاطره 
برای آمریکا است که ممکن است سال‌ها 
ادامه یابد و پیامدهایی غیرقابل‌پیش‌بینی به 

همراه داشته باشد.
شبکۀ خبری »سی‌ان‌ان« در این گزارش 
با اشاره به ادعای ترامپ مبنی بر این‌که 
»مادورو روزهای آخرش را سپری می‌کند«، 
اظهارات کارشناسانی را یادآور شده که 
هشدار می‌دهند هرگونه اقدام نظامی آمریکا 
می‌تواند به بی‌ثباتی طولانی‌مدت، فروپاشی 
ساختار حاکمیتی و گرفتارشدن آمریکا در 
یک درگیری پرهزینه در آمریکای لاتین 
منجر شود. به گزارش سی‌ان‌ان، ترامپ 
احتمال انجام حملات زمینی در داخل 
ونزوئلا را مطرح کرده و پیش‌تر مجوز عملیات 
 مخفی در این کشور را صادر کرده است. 
در این گزارش آمده است که ترامپ در 
ابتدای هفتۀ جاری یک جلسۀ توجیهی 
دربارۀ گزینه‌های به‌روزشدۀ اقدام نظامی 

دریافت کرده که نشان می‌دهد کاخ سفید 
این سناریو را به‌صورت جدی بررسی 
می‌کند. با این حال، کارشناسانی که 
سی‌ان‌ان با آن‌ها گفت‌وگو کرده، تأکید 
دارند که آمریکا هم‌اکنون زیرساخت نظامی 
لازم برای آغاز یک عملیات بزرگ با هدف 
تغییر حکومت در ونزوئلا را در اختیار ندارد. 
با وجود این، پنتاگون بیش از ۱۰ کشتی 
جنگی و ۱۵ هزار نیرو را در قالب عملیات 
»نیزۀ جنوبی« به منطقه اعزام کرده؛ اقدامی 

که فشار بر مادورو را افزایش داده است.
مقامات دولت آمریکا این تشدید حضور 
نظامی را با ادعای ارتباط مادورو با 
سازمان‌های جنایتکار، از جمله باند »ترن 
دِ آراگوا«، و نقش او در قاچاق مواد مخدر 
توجیه می‌کنند. با این حال، کارشناسان 
هشدار داده‌اند که حتی اگر مادورو از ونزوئلا 
خارج شود، برکنار شود یا در حملۀ آمریکا 
کشته شود، پیامدهای آن می‌تواند بسیار 

پیچیده‌تر از تصور دولت ترامپ باشد.
ارتش ونزوئلا 
همچنان منسجم 

»جان بولتون«، مشاور امنیت ملی سابق 
ترامپ در دورۀ نخست ریاست‌جمهوری 
او، می‌گوید ارتش ونزوئا همچنان 
منسجم و منضبط است و در صورت 
مادورو،  برکناری  یا  به‌چالش‌کشیده‌شدن 
فرو نخواهد پاشید، بلکه کنترل را در دست 
گرفته و اعتراضات را سرکوب خواهد کرد. 
کارشناسان دیگر نیز معتقدند که ممکن 
است چهره‌های حامی ایدئولوژی سیاسی 
برگرفته از »هوگو چاوز« قدرت را به دست 
بگیرند و حتی سختگیرانه‌تر از مادورو 

حکومت کنند.
این گزارش ادامه می‌دهد که مادورو با 
وجود اختلافات میان عناصر غیرنظامی و 
نظامی در حلقۀ نزدیکانش، نوعی »تعادل« 
در ساختار دولت ایجاد کرده است. یک 
دیپلمات غربی که به‌صورت ناشناس 
صحبت کرده، می‌گوید مادورو همچنان 
تنها عامل تضمین‌کنندۀ ثبات در ونزوئلا 
است و حذف او می‌تواند این کشور را 

به‌سوی جنگ داخلی سوق دهد.
اپوزیسیون  نقش  سپس  سی‌ان‌ان 
بررسی می‌کند. را  ونزوئا   پراکندۀ 

دولت ترامپ در دورۀ نخست خود از 
»خوان گوایدو« حمایت کرد، اما او 
 هرگز نتوانست قدرت را در دست بگیرد.
اکنون گروهی دیگر از مخالفان به رهبری 
»برنامۀ  گونزالس« مدعی‌اند یک  »ادموندو 
۱۰۰ ساعته« برای انتقال قدرت دارند. با 
این حال، کارشناسان تأکید می‌کنند که 
این گروه بدون حمایت نظامی و سیاسی 
گسترده و بلندمدت آمریکا قادر به 
حکمرانی نخواهد بود. اپوزیسیون علاوه بر 
دولت مادورو، با تهدید گروه‌های موسوم به 
»کولکتیوها«، ارتش ونزوئلا، گروه شورشی 
»الِ‌الِ‌انِ« از کلمبیا، و شبکه‌های دیگر 
مواجه است و حمایت‌های آمریکا نیز محدود 

خواهد بود.

میان  فشرده  رایزنی‌های  آغاز  با 
نیروهای سیاسی عراق پس از اعلام 
نتایج انتخابات، نشانه‌ها حاکی از آن 
است که معادله تشکیل دولت آینده 
بار دیگر به نقطه‌ای حساس رسیده 
است؛ جایی که رقابت بر سر تمدید 
السودانی  شیاع  محمد  نخست‌وزیری 
مسیر  احزاب،  برخی  مخالفت  برابر  در 
مذاکرات را پیچیده‌تر از همیشه کرده 

است.
شبکه »السومریه نیوز« در یادداشتی درباره 
آینده مذاکرات تشکل دولت جدید عراق 
نوشت: در حالی که نتایج انتخابات اخیر 
آرایش سیاسی جدیدی در بغداد رقم زده 
است، نیروهای سیاسی عراق مذاکراتی 
زودهنگام را برای تشکیل دولت آینده آغاز 

کرده‌اند.
به گفته منابع سیاسی، فضای پیش‌رو خالی 
از پیچیدگی نیست و روند گفت‌وگوها 
نیازمند سطح بالایی از انعطاف و تفاهم 
میان گروه‌های پیروز است تا از تکرار 
بحران‌های طولانی‌مدت در تشکیل کابینه 

جلوگیری شود.
با وجود پایان رسمی انتخابات، پیامدها 
و بحث‌های پیرامون آن همچنان بر 
فضای سیاسی سایه انداخته و مهم‌ترین 

موضوع مورد توجه اکنون، سازوکار تعیین 
نخست‌وزیر و شکل‌گیری دولت جدید 
است. از مدت‌ها پیش روشن شده بود که 
رقابت اصلی میان دو محور جریان دارد؛ 
محورِ حامی »محمد شیاع السودانی« 
برای کسب یک دوره دوم نخست‌وزیری و 
محورِ »نوری المالکی« که با هرگونه تمدید 
برای السودانی مخالف است. این وضعیت 
یادآور تنش‌های پس از انتخابات ۲۰۲۱ 
است؛ زمانی که تلاش جریان صدر برای 

تشکیل دولت به اصطاح »اکثریت« به 
دلیل مخالفت ائتلاف چارچوب هماهنگی 

شیعیان عراق ناکام ماند.
توافق کامل نیروهای چارچوب هماهنگی 

درباره نخست‌وزیری ضروری است
براساس نتایج اولیه، السودانی بیشترین 
کرسی‌ها را به دست آورده و تعداد 
نمایندگان او به بیش از ۴۵ نفر رسیده 
است. با این حال، تجربه سال‌های گذشته 
نشان می‌دهد که صرفِ در اختیار داشتن 

بیشترین کرسی‌ها تضمینی برای انتخاب 
نخست‌وزیر نیست. در انتخابات گذشته 
نیز جریان صدر با ۷۲ کرسی نتوانست 
سنت تثبیت‌ شده سیاست عراق را بشکند؛ 
سنتی که بر توافق کامل نیروهای چارچوب 
هماهنگی درباره نامزد نخست‌وزیری تأکید 
دارد. این واقعیت‌ها باعث شده است انتظار 
موفقیت السودانی در کسب دوره دوم 
کاهش یابد، به‌ویژه آنکه احزاب کرد و 
سنی تجربه تلخ ایستادن در برابر چارچوب 
هماهنگی را در سال ۲۰۲۲ به‌خاطر دارند 
و محمد الحلبوسی برکناری خود از ریاست 
پارلمان را »پیام تنبیهی« برای ائتلاف 
با پروژه صدر می‌داند و فشارهای مالی 
بر اقلیم کردستان نیز به‌ عنوان اقدامی 
مشابه ارزیابی شده است. چند روز پیش 
الخزعلی« دبیرکل  انتخابات، »قیس  از 
عصائب اهل الحق عراق تأکید کرده بود که 
»کردها و سنی‌ها درس ۲۰۲۲ را آموخته‌اند 
و انتخاب نخست‌وزیر باید بر اساس 
اجماع شیعیان باشد«؛ موضعی که نشان 
می‌دهد این دو محور حاضر نیستند میان 
جریان‌های شیعی جانب یکی را بگیرند. 
این پیام مستقیماً تلاش‌های السودانی را 
برای کسب پشتیبانی فراتر از چارچوب، 

محدودتر کرده است.

آیا آمریکا به کاراکاس حمله می کند؟

جلسات پنتاگون با موضوع ونزوئلا

آرایش سیاسی جدید در عراق

سفر شلوغ کاخ سفید در انتظار بن سلمان پیش‌درآمد و پشت‌پرده دعوت جولانی به کاخ سفید
رسانه‌های غربی با اشاره به سفر پیش‌روی »محمد بن سلمان« ولیعهد عبرستان 
به ایالات متحده، اعلام کردند که در این سفر مجموعه‌ای از موضوعات امنیتی، 
اقتصادی و ژئوپلتیکی با »دونالد ترامپ« رئیس جمهوری آمریکا مورد مذاکره 
قرار می‌گیرد و ریاض به دنبال تقویت امنیت خود و واشنگتن خواستار دوری 

جستن عربستان از چین و پیوستن به پیمان ابراهیم است.
محمد بن سلمان وارث ۴۰ ساله حاکم عربستان برای اولین بار از سال ۲۰۱۸ این هفته از 
واشنگتن دیدن می‌کند. پیشتر قتل جمال خاشقجی نویسنده و منتقد عربستانی توسط 
عوامل این کشور خشم جهانی را برانگیخته و برای مدت کوتاهی روابط دو کشور را به 
تعلیق درآورده بود. با این حال بن سلمان روابط دوستانه ای با ترامپ دارد و این امر 
باعث شده در سفر رئیس جمهوری آمریکا به بزرگترین صادرکننده نفت جهان در ماه مه 
)اردیبهشت( گذشته، استقبال گسترده ای از وی به عمل آید و وعده هایی در خصوص 

سرمایه گذاری ۶۰۰ میلیارد دلاری داده شود.
به رغم این که سفرهای حاکمان عربستان به ندرت از پیش اعلام می‌شوند، یک منبع 
نزدیک به دولت عربستان به خبرگزاری فرانسه گفت: دیدار بن سلمان از واشنگتن 

دوشنبه این هفته آغاز می‌شود و سه روز ادامه خواهد داشت.
در آستانه سفر بن سلمان به آمریکا، ترامپ در نشست تجاری در میامی مدعی شد افراد 
زیادی به پیمان آبراهیم ملحق خواهند شد و امیدوارم عربستان را به زودی به این جمع 

ملحق کنیم.
این اتفاق امتیاز بزرگی برای کاخ سفید خواهد بود اما به نظر می‌رسد بعد از جنگ حماس 
و رژیم صهیونیستی بعید است که ریاض در برابر چنین خواسته ای تسلیم شود. اقدامات 
آزمایشی به سمت عادی سازی روابط ریاض و رژیم صهیونیستی نیز به ازای ضمانت 
های امنیتی و انرژی بعد از حمله ۷ اکتبر )طوفان الاقصی( و آغاز جنگ غزه متوقف شد.

رویکرد واشنگتن در قبال زمامدار کنونی سوریه، مصداق روشن »پارادوکس 
تروریسم خوب و بد« است؛ سرکرده گروهی که تا دیروز تروریست خوانده 
می‌شد، امروز شریک گفت‌وگو است. این تغییر نه به دلیل اصلاح ایدئولوژیک 
هیات تحریرالشام بلکه ناشی از محاسبه منافع آمریکا در ساختار ژئوپلیتیک 
جدید سوریه است. »ابومحمد جولانی« هفته گذشته به واشنگتن سفر و با »دونالد 
ترامپ« در کاخ سفید دیدار کرد؛ رخدادی که تحت عنوان سفر عالی‌ترین مقام دمشق به 
آمریکا طی هشت دهه بعد از استقلال سوریه، نه‌تنها واکنش‌های گسترده‌ای در محافل 
سیاسی و رسانه‌ای منطقه و جهان برانگیخت، بلکه نشانه‌ای دیگر از تغییر رویکرد غربی‌ها 

در قبال بازیگران غیردولتی و برخی گروه‌های تندرو در خاورمیانه بود.
چهره‌ای که تا چند سال پیش به‌عنوان تروریست بین‌المللی قلمداد می‌شد و مشمول 
جایزه ۱۰ میلیون دلاری برای دستگیری‌اش بود، اکنون در کاخ سفید پذیرایی و از سوی 
بسیاری از رسانه‌ها به‌عنوان »مصلح منطقه‌ای« توصیف می‌شود. فهم چرایی و چگونگی 
استفاده ابزاری از گروه‌های تروریستی در سیاست خارجی آمریکا، با تمرکز بر پرونده 

جولانی به‌عنوان نماد تازه این رویکرد موضوعی قابل بررسی است.
 سیاست خارجی آمریکا و مفهوم »تروریسم ابزاری«

آمریکا طی هفتاد سال گذشته مدعی پیشرو بودن در مبارزه با تروریسم بوده است. با این 
حال، مطالعه تاریخی روابط واشنگتن با بازیگران غیردولتی نشان می‌دهد که تروریسم نه 

صرفا تهدیدی امنیتی، بلکه ابزاری ژئوپلیتیک بوده است.
»نوام چامسکی« در کتاب »تروریسم دولت‌های غربی« توضیح می‌دهد که واشنگتن 
از دوران جنگ سرد تاکنون از گروه‌های شبه‌نظامی، رژیم‌های دیکتاتوری و حتی 
سازمان‌هایی که به خشونت علیه غیرنظامیان متهمند، برای حفظ برتری جهانی خود 

بهره گرفته است. 

آگهی ماده ۳ و ۱۳ آیین نامه تعیین تکلیف 
اراضی و ساختمان‌های فاقد سندرسمی

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۱۳۰۰۵۰۰۷476 مورخ 1404/07/22 هیات موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد 

ثبتی نقده تصرفات مالکانه و بلامعارض/ متقاضی:
1-  ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت 178/20 متر مربع به شماره پلاک 1848 
فرعی از 55 -  اصلی حوزه ثبت ملک نقده بخش ۱۱-  ارومیه بنام هادی حسن نورانی 

فرزند عیسی واقع درنقده قریه چیانه.
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در 
صورتیکه اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
میتوانند از تاریخ انتشاراولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نماید.بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند صادر خواهد شد.
شناسه آگهی: 2036029

تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/08/10
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/08/25

سجاد پورحیدر
  رئیس اداره ثبت اسناد و املاک نقده 

اخطاريه ماده ۱۰۱ اموال منقول

بدینوسیله به آقای شاهین همتی به نشانی: تهران / فلکه اول صادقیه 
/ گلناز جنوبی ۲۵ غربی پلاک ۱۸ اول غربی اباغ می‌گردد در خصوص 
پرونده اجرایی کلاسه ،فوق متعهد عظیم همتی و شاهین همتی و روژان 
همتی و ربابه مظهری و امیرحسین همتی:- :متعهدله ربابه مظهری برابر 
گزارش مورخه 1404/۸/13 اتومبیل شماره ۳۴۳د ۴۲ ایران ۹۲ به مبلغ 
7/500/000/000 ریال ارزیابی گردیده لذا چنانچه به مبلغ ارزیابی اموال 
معترض می،باشید اعتراض کتبی خود را ظرف مدت پنج روز از تاریخ ابلاغ 
این اخطاریه به ضمیمه فیش بانکی دستمزد کارشناس تجدید نظر به مبلغ 
۴۵۰۰۰۰۰۰ ریال به حساب ۰۱۰۹۰۳۱۰۷۴۰۰۳ به نام کانون کارشناسان 
استان مازندران در بانک ملی واریز و به دفتر این اجرا تسلیم نمایید ضمناً به 
اعتراضی که خارج از موعد یا فاقد فیش بانکی دستمزد کارشناس تجدید نظر 

 م الف: 2050342
باشد ترتیب اثر داده نخواهد شد.                    

تاریخ انتشار: 1404/08/25

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی
 و ساختمان‌های فاقد سند رسمی حوزه ثبتی شهرستان فومن

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۱۸۰۰۳۰۱۳۴۰۳ – 1404/07/01 هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی فومن تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی خانم معصومه شیرین زاد 
گسکرئی فرزند شیرین در ششدانگ یک قطعه زمین شالیزار به مساحت ۱۹۲۴/۶۷متر مربع به شماره پلاک ۵۶۰ فرعی مفروز 
و مجزی شده از پلاک شماره ۱۵ و ۱۶ متصل بهم فرعی از سنگ اصلی ۹۴ واقع در کلرم )کوچیچال( بخش ۲۴ گیلان محرز 
گردیده است لذا به منظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود و در صورتی که اشخاصی نسبت به صدور 
سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین اگهی به مدت ۲ ماه اعتراض خود را به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضایی تقدیم نمایند، بدیهی است 

در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول گواهی اقامه دعوی طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. م الف۱۰۶۵

تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/08/25 
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/09/09 

سید مجتبی قیوم‌زاده
رئیس ثبت اسناد و املاک شهرستان فومن

ایجاد زیرساخت های هوش مصنوعی توسط چین 
همزمان با رشد نفسگیر و نگران‌کننده سهام هوش مصنوعی، سرمایه گذاران 
چینی مسیر خود را عوض کردند و سرمایه ها را نه به سوی پردازنده ها که 
به ستون فقرات این صنعت جایی که برق ارزان، فلزات صنعتی و باتری‌های 

غول‌پیکر موتور اصلی رشد هوش مصنوعی چین شده‌اند، راهی کردند.
به گزارش بلومبرگ، این تغییر مسیر به سوی زنجیره تامین این بخش از 
ژنراتورهای برق به مواد اولیه لازم برای مراکز داده حاکی از نگرانی روزافزون 
درمورد افزایش بیش از اندازه سهام هوش مصنوعی است. تحلیلگران معتقدند 
که ورود به زیرساختهای این فناوری، سرمایه گذاری مطمئن تری در داغ ترین 
بازار امسال است. این تغییر جهت هم اکنون نیز در بازار خود را نشان می دهد. 
شاخص سهام انرژی چین در ماه گذشته ۱۰ درصد افزایش یافت که در بیشتر 

موارد مربوط به زیرساخت های هوش مصنوعی است.
تحلیلگران بخش خدمات سرمایه‌گذاری و اوراق بهادار بانک آمریکا در 
یادداشتی عنوان کردند که »اگر برقی نباشد، هوش مصنوعی نیز درکار نخواهد 
بود.« استدلال آنها این است که چین در این زمینه نسبت به ایالات متحده، 
اروپا و کشورهای آسیای جنوب شرقی به دلیل هزینه های برق پایین تر، انرژی 

تجدیدپذیر فراوان و ظرفیت گسترده تولید دست برتر را داراست.

تکنولوژی


